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Circolare n.°251






         Pesaro, 04/12/2021
AGLI ALUNNI  e  ALLE FAMIGLIE
AI COORDINATORI  DI  CLASSE

Oggetto: ISCRIZIONE ALLE CLASSI  2° - 3° - 4° - 5° PER A.S. 2022/2023.

Si comunica che il Ministero dell’Istruzione ha emanato il calendario iscrizioni per l’a.s. 2022/23; 
le famiglie potranno iscrivere i propri figli alla classe successiva dal giorno 04/01/2022 al 28/01/2022,   tramite procedura informatizzata come di seguito descritto:
entrare su registro elettronico  con account genitore e cliccare sull’ apposita sezione “conferma iscrizione anno successivo ”, scegliere l’indirizzo di studio (basta la 1^ scelta), confermare o  modificare la scelta relativa alla religione cattolica e quindi cliccare sul tasto conferma per completare l’iscrizione; 
Sarà poi possibile modificare, se necessario ,  i dati anagrafici  cliccando su “Gestione dati Anagrafici”. 
Il versamento delle tasse e dei contributi di seguito descritti, come da nuovo regolamento ministeriale dei pagamenti verso la Pubblica Amministrazione, dal 01/01/2022  non avverrà più con bollettino postale o bonifico bancario ma unicamente tramite il sistema “PAGO IN RETE” ( vedi circ. 104 che si allega)
Per le future  2°e 3° : € 100,00 – causale: contributo volontario per l’ampliamento dell’offerta formativa 
Per le future quarte:

a)Versamento di €  100,00 – causale contributo volontario per l’ampliamento dell’offerta formativa 
b)Versamento di €. 21,17 tassa governativa (€ 6,04+ € 15,13- tassa iscrizione e frequenza) intestato ad “ Agenzia delle Entrate –Pescara 
Per le future quinte:

a)Versamento di  € 100,00 – causale contributo volontario per l’ampliamento dell’offerta formativa 
b) Versamento di €. 15,13 - tassa governativa intestato ad “Agenzia delle Entrate - Pescara 
Gli studenti delle future classi quarte e quinte hanno diritto all’esonero della tassa scolastica governativa  (c/c1016) nei seguenti casi:

Appartenenti a nuclei familiari il cui valore ISEE è PARI O INFERIORE A € 20.000,00 (attestazione in corso di validità  riferito all’anno solare precedente a quello nel corso del quale viene richiesto l’esonero);
Per merito (con media presunta dei voti di 8/10 confermata dallo scrutinio finale dell’anno scolastico 2021/2022); qualora non si consegua tale media il versamento dovrà essere fatto a giugno 2022 .
. 
Per quanto riguarda la scelta di avvalersi della religione, si fa presente che ha valore per l’intero corso di studi, fatto salvo il diritto di modificare tale scelta per l’anno successivo al momento dell’iscrizione o entro il 31 agosto di ogni anno esclusivamente su iniziativa degli interessati. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
  






          Donatella Giuliani
