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Ai genitori degli alunni delle classi 1^ e 2^ ITA/IPAA

OGGETTO: RICONSEGNA LIBRI ASSEGNATI IN COMODATO D’USO.


Si rammenta che, a conclusione dell’anno scolastico, i testi ricevuti in comodato d’uso gratuito dovranno essere restituiti. 
In particolare, gli alunni di prima che passano alla classe seconda dovranno consegnare solo i testi di durata annuale ovvero per la prima tecnico Scienze della terra e Storia, mentre per la prima professionale Geografia e Storia; gli alunni delle classi seconde, con la conclusione del contratto del comodato, dovranno riconsegnare tutti i testi ricevuti. 

 Si rammenta che l’unica deroga a tale obbligo è quella in caso di sospensione del giudizio. Infatti in questo caso il Regolamento del contratto del comodato prevede che lo studente sia autorizzato a tenere il  libro fino al termine delle verifiche finali (31 agosto 2024).

Sarà possibile riconsegnare i testi all’assistente Antonella Calcinari dal 4 AL 15 GIUGNO, nelle fasce orarie 9,30-11 e 13-15, presso i locali del laboratorio di scienze.

All’atto della restituzione verrà controllato lo stato di conservazione dei testi, e verrà richiesta alla famiglia il risarcimento danni qualora sussistano le seguenti condizioni indicate all’art. 4 del Regolamento del comodato:

“Qualora all’atto della restituzione dei libri, ad insindacabile giudizio della scuola, ne  fosse  constatato il danneggiamento (testi strappati, sgualciti, sottolineati con penne o evidenziatori) oppure in caso di mancata restituzione, di smarrimento e/o di furto, l’Istituto, ai sensi dell’art. 1803 e successivi del C.C. addebiterà allo studente e per lui alla sua famiglia (a titolo di risarcimento) una penale pari al 100% del prezzo di copertina del testo danneggiato se lo stesso non era stato dato in uso in precedenza (testo nuovo), una penale pari al   50% per gli anni successivi.”

Le annotazioni a matita dovranno essere accuratamente cancellate prima          della restituzione dei testi.

La referente del comodato d’uso prof.ssa Roberta Panaroni, lo staff della Dirigenza  e l’assistente Antonella Calcinari rimangono a disposizione per eventuali chiarimenti.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Riccardo Rossini
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